

身障才藝大賽幕後報導》攝影志工社會人士組

鏡頭前的震驚與感動

文·王誼瑁

身障才藝徵選入圍名單出爐後，因為網路票選需要入圍者繳交影片，基金會調查後共有18組參賽者，需要我們協助媒合攝影志工。三月底，雲林、嘉義、屏東等地的入圍者都順利透過臉書找到自願的攝影志工作了，但是大台北地區卻還有8支影片遲遲未媒合，志工人數不足，我的心情如熱鍋上的螞蟻，就在準備要研擬下一步時，說巧不巧，一通來電解除了我的焦慮。

一通電話 廣結善緣

「喂，王小姐，看到妳在網路上張貼訊息」林仲亮老師一看是可以結合攝影班學生專長的公益活動，馬上來電了解影片相關需求，結果8支全「包」了！原來林老師攝影班學生眾多，且常跟著老師透過攝影作公益，就這樣一通來電，媒合攝影志工的工作終於完成，一群平日要上班或退休，但卻「愛有為」的好朋友們與萬海慈善結了善緣。

不怕耗體力 只為好的呈現

為了讓拍攝過程圓滿順利，身為這組志工「執行製作」的王念明(人稱王班長)，

還用心的先到拍攝場地場勘，然後每晚志工們「網路相見」終於敲定了各組的拍攝時間與地點，一週內就出動三次且完成所有拍攝，三場全勤的志工盧羽妍說：「欣賞他們跳了幾首歌非常感人，淚水不自覺在眼眶打轉，同學們都說沒有認真剪輯影片的話，就太對不起參賽者了，因為他們是如此認真。」

或許是感動、或許是思緒的延續不容打斷，這群志工拍完片取得素材後，回到家第一件事情不是休息，而是構思著影片的呈現方式，影片不停重複看，不知不覺夜深人靜了還在奮鬥，「我昨晚腦子一直重



複三線路這首歌，然後兩個輪椅繞來繞去的」，快手快腳的志工林淑娟總是把「跟你拼了」掛在嘴邊並身體力行，但也深深被入圍者勉勵的話「要用完美的心，去看待不完美」所感動。

噓～還有一位拼命三郎但不能說名字的志工，因為她除了熬夜後製外，居然還將半成品帶去「上班」繼續奮戰，「東西拿回去沒有趕快處理，我是睡不著的」，當天下班後，晚上還繼續跟著第三場外拍，隔天林仲亮老師召集大家「現場指導」，大家回去只好繼續衝衝衝，雖然絞盡腦汁、體力耗盡但卻不後悔接下這美好的任務。

生命中美好的事

「我因為製作影片和政緯成了朋友，認識政緯這個難得的好孩子，是生命中美好的事」，志工許小鈴在拍攝影片時，政緯分享了「社會上很多人不愛惜自己的生命，大家應該找到生命的價值」觸動了

她，當下就主動要求要做這支影片。

兩個人因製作影片有許多溝通互動，互加臉書後，許小鈴也從臉書去細細品味政緯的故事，「我爸爸也癱瘓，我很了解復健過程的辛苦，政緯他不想成為社會的負擔，也不怨天尤人，我覺得這跟我爸爸很像，覺得他很勇敢把負面的經驗變成正面的能量」，現在許小鈴談到政緯眼睛總是發亮，笑說自己已經是他的「粉絲」。

對生活有不同的體認

「之前做志工時，從來沒有遇到這類的對象，第一次接觸才發現說居然有這一塊，知道自己還可以幫助一些人很开心」，志工盧羽妍負責後製一支歌唱組的影片，因為自閉症外觀與常人無異，盧羽妍很納悶，直到現場感受到父母與參賽者的互動，直說「真的天下父母心，好偉大」。

王班長表示：「學攝影的人，心會變好，因為當我們從小地方去看的時候，這個世界完全美好。我從未一次看到那麼多有活力的身障朋友，他們不吝嗇的讓我們走進許多堅持的故事裡，讓好手好腳的自己再一次在震驚中學習，他們值得鼓勵，這次學習裡面也覺得很溫馨，真的是我賺到了」。

基金會也有加入這群志工在網路上的活動討論版，內容除了影片相關議題外，也看到一些有關身心障礙話題的訊息發燒還有拍片後的心情感動，或許就如王班長所言，這是一場溫馨的學習，謝謝林仲亮老師將這群很棒的志工引領到萬海慈善。💖



攝影志工與愛有為代言人郭章齊